

# 忠诚守护长江南通段水域万家灯火

## 长航南通公安全警全力推进“百日行动”走深走实

长江水域,警笛声声、警灯闪烁。

9月9日至12日,长航南通公安深入开展夏夜治安巡查宣防第三次集中统一行动,有针对性开展水域治安“打、防、巡、查、控、治、宣、督”,切实打出声威、防出平安、巡出声势、查出隐患、治出实效,全面打响长江南通段“百日行动”收官战,为人民群众欢度中秋和国庆佳节营造安全稳定的水域社会环境,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。“百日行动”以来,长江南通段刑事案件发案数、治安警情数同比分别下降17.9%和25.2%,水域社会面持续稳定、治安形势持续向好。



长航公安南通分局民警在长江南通段水域巡查时向船民开展防溺水安全教育。

黄琦摄

强化宣传 服务群众  
甘当守夜人,守护幸福江



8月27日晚,长航公安南通分局民警在夏季治安打击整治“百日行动”中开展长江口水域夜间巡逻。耿泽璇摄

### 巡查防控 全域覆盖 有你在,江安心更安

“全体都有,出发!”9日晚8点,随着一声令下,由长航南通公安如皋派出所联合南通海事、南通边检、如皋公安出入境等部门共同组成的6个行动小组30多人,分乘两艘巡逻艇,奔赴辖区水域,开展第三次夏夜治安巡查宣防集中统一行动。

此时,长航公安南通分局指挥中心和各派出所综合勤务指挥室依然灯火通明,分局上下开展“百日行动”的场景尽收眼底。在历次集中统一行动中,100余艘次公安艇、300余辆次警车,2300余人次警力倾力出动,朝着既定工作目标进发。

“百日行动”以来,南通分局进一步完善巡查勤务机制,梳理分析辖区水域治安重点要素和规律特点,以最大限度保证行动效果和群众满意为出发点,明确“白天侧重登船检查、

### 统筹部署 强力推动 务实举措提升组织力

长航公安南通分局党委把开展夏季治安打击整治“百日行动”作为忠诚践行“两个维护”的具体行动,紧紧围绕党的二十大安保维稳主线,深入推进惩治、严打击、防风险、清隐患等举措落实,以强敢的政治担当坚守长江南通段水域平安底线。

南通分局主动对标对表,成立由主要领导任组长的领导小组,多次召开专题会议,统筹部署、一体化推进,结合辖区水域治安规律特点,制定长江南通段“百日行动”实施方案,全面部署发动各区段、各环节、各节点“打防管治”工

作,以全力推进“百日行动”为载体,全面深化平安长江建设。同时,抽调专人组建“百日行动”工作专班,每日调度各业务口工作,每周碰头互通情况,分析区段进度,通报行动战果,每月小结阶段性成效,通过整体协同、分头推进,有力推动责任落实,切实提升行动质效。此外,南通分局建立健全督导考核、信息通报、挂账督办等配套机制,将“百日行动”纳入绩效考核范畴。行动期间,长航公安局领导相继到南通分局调研督导,专门听取“百日行动”开展情况汇报,实地指导侦办重点案件。南通分局党委班子成员分赴一线靠前指挥,紧盯过程、追踪问效;“百日行动”专班各成员单位实地指导,各职能部门与挂钩联系点派出所捆绑作战,督察部门不间断督导巡查,推动“百日行动”走向纵深。



9月9日晚,长航公安南通分局深入开展夏夜治安巡查宣防第三次集中统一行动。高彬摄

夜间侧重水域巡逻”的巡查勤务模式,让船民群众既感受到执法力度,又感受到执法温度。结合社会矛盾风险隐患拉网式大排查大起底大化解专项活动,健全隐患问题清单和销号

清零制度,共计排查扣押油船聚集停泊、房地产行业欠薪等各类不稳定因素27处。同时,升级立体巡航机制,织密辖区沿岸、水上、空中、网上相衔接的立体防控网,依托水域视频监控系统、各区段智慧江防功能系统、车船无人机巡航等前端感知资源的融合共享,实现对重点水域区域的全天候动态监测。此外,充分释放江地警务合作与水域综合执法的优势效应,深化联动巡查机制,会同地方公安以及农业农村、水利、海事等涉水行政部门,加大对非法捕捞、非法采砂重点水域的联合执法巡查,有力打击整治水域治安突出问题和航运领域违法犯罪。

8月19日,南通分局会同南通海事局在如皋水上绿色综合服务区建成全线首个合署合设、实体运行的海事——长航公安联合检查站,为推进“百日行动”和党的二十大安保维稳走深走实打造一线联动协作、一线执法管控、一线服务保障的“水上哨岗”。此外,牵头海事、武警、边检、地方公安等单位,在长江如皋段举行2022年度长江水域反恐处突联合演练,以实战实训提升水域突发涉险事态的应对处置能力,全面营造“百日行动”的水域声势。

·赵倩楠 葛嘉男·



长航公安南通分局民警在“2·25”特大盗窃化工品案抓捕现场抓获犯罪嫌疑人。耿泽璇摄

### 持续高压 打击震慑 重拳出击,打出声势、震慑犯罪

“谢谢你们帮我们企业挽回损失,长江南通段的水运营生,我们更加放心了!”某港口企业负责人陈先生得知盗卖粮油的犯罪团伙被绳之以法,心里说不出的畅快,一再向民警致谢。

“百日行动”中,民警在巡查走访时发现,多家港口企业的实际粮油装卸耗损量远超合同约定量。据了解,粮油属性黏稠不易挥发,且船舶航行距离较短,耗损量大不合常理。意识到案情重大,长航公安南通分局迅速成立专案组立案侦查,发现承运船主尹某具有非法收购被盗粮油的重大嫌疑。随即启动江地警务协作机制,会同南通市公安局相关警种部门同步上案,合力攻坚克难,成功捣毁3个盗卖承

运粮油犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人68名,查获涉案船舶25艘,涉案粮油80余吨,涉案价值达100余万元。

“百日行动”以来,长航公安南通分局坚持以人民为中心,多警种协同配合、多手段同步上阵,快侦快破现行案件,高压严打涉水群众深恶痛绝、社会影响恶劣的突出违法犯罪,坚决保护群众切身利益。行动期间,南通分局成功侦破盗窃、职务侵占等涉水侵财类案件3起,破获涉渔类刑事案件13起,移送涉渔行政案件24起;在长航公安南京、镇江、苏州分局和南通市公安局的支持协助下,成功侦破“2·25”特大盗窃化工品案,打掉一伙在长江上与危化品运输船串通盗窃、过驳转移,非法贩卖易制毒,易燃易爆高危化学品的犯罪分子,打掉犯罪团伙5个,初步查明涉案危化品300余吨、价值400余万元,及时消除一威胁长江公共安全、生态安全的重大隐患,全面净化长江南通段水域航运营商环境,切实维护航运市场秩序、船舶企业经营和船民正常生活。



长航公安南通分局民警向船民开展“长江大保护”宣传教育。

思梦摄

